

# 清镇市深化审批制度改革 “一窗通办”助推工程项目“加速跑”

“以前办理总图会签要抱着图纸跑多个部门,光等意见就要一周多,现在一天就能办结!”近日,贵州圣济堂大健康产业园二期扩建工程项目办公室主任王最婷在清镇市“企业之家”体验了工程领域项目审批“一窗通办”服务后,连声称赞。

这一变化得益于清镇市深化工程建设项目审批制度改革,通过“一窗通办”有效破解项目落地梗阻。清镇市政务服务服务中心主任李晓萍介绍,改革聚焦三大核心难题:打破部门壁垒,简化审批流程,提升服务主动性,最终实现企业事项“一次办成”。

改革通过三项举措精准发力:整合发改、住建、自然资源等部门人员集中进驻“企业之家”,终结企业“多头跑”;推行并联审批模式,关联事项同步受理审查,办理时限平均缩短30%以上;创新“事前辅导”机制,在项目报审阶段提前介入,帮助企业规避材料不合规等问题。

在工程领域项目审批“一窗通办”机制推动下,“总图会签一件事”“开工一件事”等创新服务落地见效。数据显示,“开工一件事”联办服务审批时限从14个工作日压缩至1天;“总图会签一件事”从需要跑动12次、6个工作日,优化为1次跑动、3个工作日完成。

“开工一件事”联办服务让消防设计审查和施工许可证等实现一套材料、一次办理,大大节约了项目落地时间,



清镇市工程领域项目建设“清松办”办公室业务人员正在进行业务探讨。

提高了工作效率。”普洛斯贵阳铁路港二期物流园项目施工现场代表张凯说。

据统计,清镇市工程领域项目审批“一窗通办”服务自今年8月推行以来已惠及50余个项目,企业办事跑动次

数和办理时限大幅缩减。

清镇市近期还推出全周期帮代办服务,为企业提供从项目立项到竣工验收的全流程协助。李晓萍表示,清镇市将持续深化集成服务,推行“事前辅导+帮代办+并联审批”模式,建立改革效果反馈机制,以更优政务服务推动区域经济高质量发展。

李锦明 贵阳日报融媒体记者  
许发顺 文/图

## 筑牢“防火墙” 守护“夕阳红” 贵阳工商养老开展系列活动构筑消防安全立体防护网

本报讯 11月是全国消防宣传月,贵阳工商养老公司紧扣“全民消防 生命至上——安全用火用电”主题,密集开展了一系列内涵丰富、形式多样的安全宣传检查与实战演练活动,织密编牢消防安全防护网,为公司高质量、可持续发展筑牢坚实屏障。

近日,公司党委书记、董事长薛仁政率领导班子成员,深入下属公司及大型租赁资产一线,开展第四季度安全生产专题调研与消防安全大检查。检查组听取各单位安全责任体系、日常管理、设施维护等汇报,抽查风险防控、

应急预案资料;对租赁商户、仓储、酒店等重点场所开展拉网式排查,紧盯消防设施有效性、疏散通道畅通度、电气线路敷设和用气用电规范等关键环节,严查私拉乱接等违规行为,实现安全管理无盲区、全覆盖。

为全面提升全员安全素养与实操技能,11月12日,公司特邀政安消防资深讲师胡晓峰开展消防安全专题培训。公司全体员工、各子公司及托管单位负责人、安全管理员以及租赁商户代表共同参训。胡晓峰结合近年来发生的典型火灾案例与触目惊心的警示视频,围绕火灾

成因、报警技巧、初期扑救、疏散逃生等内容授课,解读消防安全“四个能力”建设要点,并有针对性地提出防控措施。参训人员感到受益匪浅,纷纷表示:这次培训极大增强了自身安全防范意识,掌握了实用有效的消防技能。

知识源于学习,能力成于演练。11月20日,一场模拟真实火灾场景的应急疏散演练在贵阳工商养老宝山苑举行。云岩区民政局、友谊社区相关负责人、安全管理员以及租赁商户代表共同参训。胡晓峰结合近年来发生的典型火灾案例与触目惊心的警示视频,围绕火灾

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

**贵阳日报·分类广告**

●办理电话:0851-85822529 ●咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元 11字

(标点符号1字、手机号码6字、固号4字;并请携带或提供相关资料)

★ 贵阳日报 广告办 理: 18685190007 15185005326

**遗失**

●花溪区关口寨农民新村安置点02地块建设工程项目规划认可证(竣字第062935号、竣字第061366号)不慎遗失,现声明作废!

●贵州省体育事业服务管理中心工会委员会遗失工会法人证,特此声明。

●曾刚遗失贵AD9348网约车运输证,特此声明。

线上办理广告请扫码关注 ——

**启程广告通**

**上新服务**

贵阳日报帮您  
“传情达意”  
结婚、庆生、贺寿等重大时  
刻表达您的心意,全城见证。  
●咨询电话:0851-85813858

**公告**

●杨晶遗失富源美家居公司开具的质保金收据,收据编号3258591,金额:(壹拾万圆整),管理保证金收据,收据编号3258592,金额:(贰千圆整)特此声明作废。

●声明人:张良,身份证号:430121198506112856,位于贵阳世纪城Z组团房号5-1-19-3车位号G102原始合同(合同号933)和发票不慎遗失,现声明作废,由此产生的经济纠纷和法律责任由声明人承担。

●本人黄媛竹遗失蛮坡C组团17栋1单元1楼1号房屋拆迁合同,合同号大营坡高架桥工程117号,特此声明。由此引发的责任纠纷自行承担。2025年11月25日。

●李成贵遗失执业医师资格证200852141522423198203023613,声明作废。

●声明:申万宏源证券有限公司遵义南京路证券营业部公章、财务专用章、法人章(陈彬),声明作废。

**讲文明 树新风**

**讲文明 争做表率  
树新风 从我做起**

文明贵阳  
WENMING GUIYANG

富强自由民主平等公正诚信文明和谐友善

讲文明 树新风

中共贵州市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣

## 贵阳市举行 食品药品安全突发事件应急演练

本报讯 11月21日,贵阳市组织开展食品药品安全突发事件应急演练。本次演练由市食品药品安全应急指挥部办公室、市市场监管局主办,云岩区市场监督管理局承办,市食品药品检验检测中心、市药品不良反应监测中心以及各区(市、县)市场监管局、各开发区分局等共同参与。

在药品安全突发事件演练环节,以云岩区某医院儿科患者输液后出现皮疹、呕吐等不良反应为场景,医院立即组织医疗团队开展救治,按规定及时上报市场监管和卫生健康等部门,市食品药品安全应急指挥部办公室快速启动四级应急响应,高效落实患者救治、可疑药品查封管控、样品检验溯源等处置举措,切实做到快速响应、科学处置、精准控险,有效遏制事态扩散蔓延。

此次演练有效检验了贵阳市食品药品安全应急指挥体系的顺畅性、应急预案的实操性以及部门联动的协同性,进一步提升了市场监管部门应对突发事件的快速反应能力和应急处置水平。

下一步,贵阳市将以此演练为契机,认真总结演练经验,查缺补漏,持续加强食品药品安全突发事件的应急处置能力建设。同时,进一步强化风险监测与预警研判,扎实做好各项应急准备工作,不断织密筑牢食品药品安全防护网,为全市经济社会的高质量发展提供坚实可靠的安全保障。

(贵阳日报融媒体记者 杨静 张晨)

## 观山湖区龙凯东苑社区联合“双报到”单位—— 合力修缮道路 解决居民“出行难”

本报讯 日前,观山湖区世纪城街道龙凯东苑社区党支部联合“双报到”单位,完成了社区龙凯苑的道路修整工程,最大限度减少对居民出行的影响。经过一周的紧张施工,原本坑洼不平的步道平整宽阔了,居民和学生出入再也无忧。

“今年以来,我们社区党支部联合‘双报到’单位,完成了苑区路灯更换修理等民生实事,同时,联合开展了教育培训等多项活动。下一步,我们党支部将持续深化‘双报到’机制,推动资源下沉、服务前移,为居民群众办理更多‘暖心事’。”龙凯东苑社区党支部有关负责人说。

(言慧 贵阳日报融媒体记者 帅弋)

(上接1版)

乡村振兴迈上新台阶。五年来,开阳县坚持农业农村优先发展,走稳走实“农业+多产业”融合发展之路,扎实推进传统农业向现代农业转变,以产业振兴巩固脱贫攻坚成果,带动乡村全面振兴。2024年,农林牧渔业总产值达81.06亿元,粮食播种面积和产量分别达41.33万亩、12.56万吨,农村常住居民均可支配收入达2.45万元,实现富美乡村多点开花,农村人气财气双增加。紧盯“富硒”优势,深入发展“硒”产业,富硒产品已发展到18大类831个产品,区域公用品牌用标企业产值达10.5亿元。

当天的新闻发布会上,湄潭、六枝、镇宁等县(特区)相关负责人也分别介绍了“十四五”期间各自经济社会发展的总体情况。“十四五”以来,湄潭县深耕茶文章,以五个“茶”推动县域经济社会高质量发展,2024年茶叶总产值达69.1亿元,综合收入突破166.4亿元,成为县域经济支柱;六枝特区地区生产总值从146.99亿元增至2024年的184.99亿元,预计“十四五”末可达200亿元,年均增速达6%;镇宁县围绕高质量发展主线,地区生产总值预计从2020年的107亿元提升至“十四五”末的136亿元以上,年均增长4.6%。

(贵阳日报融媒体记者 顾林晗 曾秦)

**贵阳国际会议展览中心风情商业街  
1层商铺面积 184.86平方米**

**金融中心二期枫林路临街1层商铺3间  
面积在128.31平方米至206.32平方米**

**中山东路报业大厦3楼多间商铺出租  
面积30.48平方米至329.25平方米**

**中山东路报业大厦10楼写字楼  
面积338.07平方米**

**涉及贵阳日报传媒集团文化产业园科创南路551号工业用房  
面积约1230平方米**

联系电话:杨女士  
19608515637

**出租**